



学生给我留言 “因为有你,温暖了四季”

(作者:冷梅芳,广东省第二人民医院核酸采样应急队的小分队队长)



我是省二医心血管内二科护士长,早就习惯了处理病房内外的大小事情。一旦遇到医院有重大事件需要群策群力,我会毫不犹豫从忙碌工作中抽出身来全力支持,就像打了鸡血。做事雷厉风行,顾全大局,是同事们对我的印象。

2020年疫情期间,我曾主动报名“临时妈妈”,与其他27个护士一起照顾新冠肺炎确诊患者的两岁半孩子。

近日,广州多个区域全面开展核酸检测工作,我主动申请参战投入到核酸采样第一线,支援荔湾区、海珠区等社区工作。

从5月27日开始,省二医核酸采样应急队随时待命,集结出发。作为小队长之一,我接到上级命令,就开始召集自己的分队成员,有时候20人,有时

候40人,有时候医生护士都有,满员了即刻出发。

这次工作任务非常急,工作量大,我和同事通常需要一天之内辗转几个采集点,连续奋战11个小时,有时甚至工作到凌晨2点。

有一天,我自己掏钱打车辗转了4个采集点,我是这样想的,能省一点时间就省一点,能多给几个市民做核酸。

“带队39人组核酸采集工作顺利结束,现已安全回院。感谢汽车班同事的帮助和辛勤付出!”6月1日凌晨收队回院,我在微信群里汇报工作,其实能顺利完成检测任务,真的得感谢身边共同奋斗的同事们。

回忆起核酸采样工作期间的点

滴,我忘不了收藏在口袋里的三张神秘小纸条,这些纸条,被认真叠成了心形和千纸鹤的形状。这是广东第二师范学院的孩子塞给我们的,不知道写了什么,我之前还没时间拆开来看呢。

后来打开一看,一股暖流瞬间涌上心头。“疫情以来,你们一直冒着生命危险坚守在前线,守护着人民健康。你们的辛苦付出我们看在眼里,记在心里。”“因为有你,温暖了四季。”

学生的感恩之心让我湿润了眼眶。

大家的心态都很好,去哪里都是干嘛嘛!事实上,我并不是一个人在战斗。哪里需要就到哪里去,省二医人就是这样,永远奔走在守护人民群众健康的路上。

总要有人在关键时刻挺身而出

(作者:刘付小燕,中山大学肿瘤防治中心鼻咽科第二党支部党员志愿者)



5月30日,已经是我第6次利用下班时间来到社区服务中心做志愿者了,最长的一次志愿者服务从早上8时到晚上8时,长达12小时的时间。从5月23日到30日,上班之余,8天时间里我的志愿服务时间已经逾50个小时,除了每天按时上“两头班”(也就是每日17:30才交班),下班时间就奔赴社区核酸采样现场支援,一直工作到晚上10:30。

他们问我,作为医护人员,为何还要来当志愿者,我回答说:“这里的护士人手不够,需要人替班,我在单位参加过采集咽拭子培训,所以过来帮忙。”

近日,荔湾区几个街道被列为中风险地区,荔湾区逢源街社区卫生服务中心接到3日内完成为6万左右居民采集核酸样本的任务,当我得知社区急需支援时,就觉得有义务来帮忙。我是党员,并拥有二十几年临床工作经验,有过硬的自我防护技能,我想,做志愿者协助市民扫码、填信息也好,做后勤人员搬运物资也罢,“哪里需要去哪里”。只希望为自己的街坊邻居们做点力所能及的事,为疫情防控尽一份绵薄之力。

我先生也是基层医务工作者,这一周来基本没有回过家,家里两个孩子,一个4岁一个12岁,这一周来,夫妻俩

基本没顾得上照顾孩子,全靠家里老人帮忙照看。

咽拭子采集是核酸检测最重要也是最危险的一个步骤,可以说是“直面病毒”。然而我作为志愿者,决然地来到采样点,穿上防护服加入其中,总要在关键时刻挺身而出。做志愿者时,我依稀记得,晚上9时的照明灯格外亮眼,广州的温度也已进入蒸笼模式,我身穿厚厚的防护服,同社区的其他医护人员一起为市民采样。

晚饭时,看着等待的市民,我想着坚守岗位,能多做一点是一点,我对他们说:“我中午特意吃多了一点,现在还不饿,过一会再吃晚饭。”医院鼻咽科党支部书记麦海强主任知道这个情况后,特意提醒我,要注意身体和做好防护,让我倍感温暖。

从白衣天使到门岗防疫值守,千千万万的共产党员在平凡的岗位上做着不平凡的小事,共同筑牢抗疫防线,早日打赢这场战役。

荔湾,加油!广州,加油!

我很荣幸成为 这1/600!

(作者:华南师范大学学生志愿者
丁泽淮)

5月30日下午,学校发布核酸检测志愿者的招募信息。看到这个消息,我毫不犹豫地报名参加,成为首批志愿者中的一员。当天晚上,我们立即进行了岗前培训。那天晚上的雨连绵不断,像是在为第二天的“战斗”渲染气氛。

5月31日一早,8名“先遣队”志愿者准时就位,有2位伙伴负责前端引导,我和剩下的5位伙伴以及前来支援的居委会志愿者一道,负责信息录入工作。我们穿上隔离服把自己“武装”起来。如果说穿上的第一感觉是新奇,那么第二感觉就是闷热了,可想而知医护人员在广州的这种高温天气下,穿上医用的防护服得有多么辛苦。一想到这里,又觉得隔离服的闷热都是小问题,只想着赶紧开始信息录入,不让排队的同学等太久。

在顺利进行了十几位同学的信息录入后,遇上了系统故障,怎么都保存不了受检人信息,后面排队的同学越来越多。令人惊喜的是,排队的同学都特别有序,并没有我想象中的不耐烦与不配合。随着系统的恢复,信息录入的速度快了不少,但排队的人数依然很多,为减少排队的时间,学校决定召集更多的志愿者。听到这个消息,本应换班的我和其他志愿者都表示“我们申请留下来继续战斗!我们已经非常熟悉录入操作了,有我们在,录入速度会更快!”负责调度的老师也马上在现场增加卡位。

在一整天的服务中,我们的志愿者利用轮班间隙进行休息整顿,但更多的人选择了从早上7:30坚守到晚上12:00,在检测点见证广州天气的变幻无常,在高温与暴雨的洗礼下穿着隔离服坚持进行信息录入工作。

31日下午,信息录入的卡位从原来的10个增加到15个;到了6月1日早上,信息录入的卡位已经增至20个;需要的志愿者也从最开始的8名增至到80名……数量增加带来的是检测效率的提升。

华师有着优良的志愿服务传统,志愿者需求的增加难不倒热爱志愿的华师人。在两天内,石牌校区召集到近600名志愿者协助开展核酸检测,总服务时数超2000小时,助力完成了2.3万人的核酸检测。我很荣幸成为这1/600,为疫情防控贡献出自己的一点绵薄之力。

聚沙能成塔,齐心可断金,希望在全社会的努力下,广州能够快快好起来!